LA DONNE DE LA SEMAINE
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Vous pouvez — a votre choix — faire les enchéres selon vous et voir comment on
joue les cartes...

...ou bien directement passer a la page suivante ou vous allez retrouver les
enchéres que j’ai retenues et les commentaires qui s’imposent...

DS 18-50



LA DONNE DE LA SEMAINE

Tournoi du Lundi 10 Décembre 2018 — Donne 15 — Sud donneur — N/S vuln.
Il faut savoir résoudre les problémes posés par un barrage (méme anormal).
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COMMENTAIRES :

1 — Les enchéres : Dans les enchéres ci-dessus, il y a un point essentiel : le saut a 3P est une enchére proposant la
possibilité d’explorer un chelem. Cependant, en disant 2C, Ouest n’a pas limité sa main qui pourrait étre bien plus
forte. Il doit donc montrer a son partenaire qu’il est au minimum de son ouverture en revenant a 4P, sans embrayer
directement sur une recherche de chelem, ce qu’il devrait faire s’il avait déja limité sa main.

Venons-en maintenant a une possible ouverture de 3K en Sud (si la défense est bonne, elle ferait au moins 6 levées et
pourrait scorer 500 en contrant, soit davantage que ce que leur rapporterait la manche : ceci prouve bien que cette
ouverture est abusive). Néanmoins, comment faudrait-il enchérir si elle est produite ? Ouest est un peu juste pour
contrer d’appel a ce palier avec ses 12 H et son singleton treéfle. Mettre 3P est assez risqué, mais peut étre une
tentation non vulnérable. Si c’est le cas, Est n’aura aucune peine a mettre 4P en espérant qu’il n’en tirera pas argument
pour chercher un chelem. Le micux pour Ouest est sans doute de passer. Est va réveiller a coup sir par 4T et Ouest
mettra alors 4P connaissant du jeu chez son partenaire. Un réveil est toujours plus facile qu’une intervention.

2 — Les résultats : Plusieurs se sont perdus dans des contrats a Sans Atout (ingagnables) ou a cceur a des paliers trop
élevés. 5 paires ont joué 4 tréfles, payant ainsi le barrage a 3K. 7 ont joué a pique, mais trois seulement ont réussi 11
levées, ce qui semble tout a fait possible.

3- Le jeu a 4 : Sur ’entame de la Dame de carreau, Ouest doit prendre de 1’As, revenir en main a cceur et présenter
un second carreau coupé du 2 quand Nord fournit. On revient en main a cceur de nouveau et on avance le dernier
carreau. Si Nord coupe du Valet, on surcoupe de 1I’As et on continue du 8 pour le Roi et petit atout qui fait tomber la
Dame. Plus de probléme pour réussir onze levées. Le mieux en Nord est donc de ne pas couper ce dernier carreau et de
défausser un tréfle (évidemment pas un ceeur !). Le déclarant coupe alors du 8. Mais il ne doit pas tirer I’As de pique
dans la foulée, parce qu’il a un petit probléme pour reprendre la main en Ouest et il doit le régler en jouant le Roi de
tréfle (s’il tire I’As de pique, puis tréfle, Sud prendra de 1’As pour jouer carreau coupé et surcoupé en Nord qui
rejouera cceur coupé en Sud). En jouant tréfle sans tirer I’As de pique, Sud prendra la main mais ne pourra pas jouer
efficacement carreau et Ouest fera 11 levées (il coupe le carreau du 7 et surcoupe de 1’As si Nord met le Valet. 11 peut
rentrer en main par la coune a tréfle et finir de pureer nour onze levées. Si Nord ne surcoune pas. c’est pareil.




